
  
 

  
 
 
 

 
 
Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg 23.08.2022 
Kulturausschuss 
 
 
Niederschrift 

zur konstituierenden Sitzung des Kulturausschusses am 28.06.2022 

 

Ort: Haus der Kultur und Bildung, Saal, Marktplatz 1 

 

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 17:20 Uhr Unterbrechung: keine 

Anwesenheit:  Soll:  9  Ist:  9 

 

Anwesenheit des Oberbürgermeisters, des Fachbereichsleiters, Stadtpräsident: 

Ratsherr Prof. Dr. Roman Oppermann - Stellvertreter des Stadtpräsidenten 

Herr Meyer zu Schlochtern   - Fachbereichsleiter Sport, Kultur und Recht 

Herr Maßmann    - Abteilungsleiter Kultur 

 

1. Eröffnung und Begrüßung 

 

Der Stellvertreter des Stadtpräsidenten, Ratsherr Prof. Dr. Oppermann begrüßt die Aus-

schussmitglieder, Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung sowie Gäste zur konstitu-

ierenden Sitzung des Kulturausschusses.  

 

 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Ratsherr Prof. Dr. Oppermann stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Stellt ebenfalls 

fest, dass mit 9 anwesenden Ausschussmitgliedern die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  

 

3. Verpflichtung der sachkundigen Einwohnerinnen und Einwohner 

 

Ratsherr Prof. Dr. Oppermann stellt fest, dass die anwesenden sachkundigen Einwohner 

nicht neu verpflichtet werden müssen, da dies bereits im Verlauf der Wahlperiode erfolgt ist. 

 
4. Wahl des/ der Vorsitzenden des Kulturausschusses 

 
Ratsherr Prof. Dr. Oppermann leitet die Wahlhandlung ein. Er fragt nach dem Bedarf einer 

geheimen Wahl? Dieser wird nicht angezeigt. Die Wahl findet offen per Abstimmung statt. Er 

bittet um Wahlvorschläge aus dem Gremium für den Vorsitz des Kulturausschusses. 

Herr Biallas schlägt Frau Anni Claire John vor. Frau Holze schlägt Ratsherrn Robert 

Schnell vor. In der nachfolgend durchgeführten Abstimmung entfallen auf Frau John 4 Ja-

Stimmen und 5 Nein-Stimmen. Auf Ratsherrn Schnell entfallen 5 Ja-Stimmen und 4 Nein-

Stimmen.  



   

Ratsherr Prof. Dr. Oppermann stellt fest, dass Ratsherr Schnell als Vorsitzender des Kul-

turausschusses gewählt ist und fragt, ob die Wahl angenommen wird. Ratsherr Schnell 

nimmt die Wahl an. Ratsherr Prof. Dr. Oppermann übergibt die Leitung der Sitzung an den 

Kulturausschussvorsitzenden. 

 

5. Wahl der zwei Stellvertretenden des Vorsitzenden des Kulturausschusses 

 

Der Kulturausschussvorsitzende beginnt nun mit der Wahlhandlung zur Wahl des/der ersten 

Stellvertreters/in des Vorsitzenden und fragt das Gremium nach Wahlvorschlägen. 

 

Ratsherr Luttkus schlägt Frau Holze vor. Herr Fuhrmann schlägt Frau John vor. Beide 

Vorgeschlagenen stünden für das Amt zur Verfügung. 

Der Vorsitzende bittet zunächst um Abstimmung zum Vorschlag Frau Holze. Für den Vor-

schlag stimmen 4 Mitglieder mit Ja, 3 Mitglieder mit Nein. 2 Mitglieder enthalten sich.  

Eine Abstimmung zur Gegenkandidatin Frau John findet nicht statt.  

Der Vorsitzende sagt, Frau Holze sei nun als 1. Stellvertreterin des Kulturausschussvorsit-

zenden gewählt. Frau Holze nimmt die Wahl an. 

 

Der Vorsitzende fragt anschließend nach Kandidaten für den/ die zweiten Stellvertreter/ in 

des Kulturausschussvorsitzenden. Frau John und Herr Fuhrmann werden vorgeschlagen. 

Frau John macht deutlich, dass sie für diese Wahl nicht zur Verfügung steht.  

In der Abstimmung entfallen 4 Stimmen mit Ja auf Herrn Fuhrmann. 5 Mitglieder des Aus-

schusses enthielten sich der Stimmabgabe. Ratsherr Schnell stellt fest, dass Herr Fuhrmann 

nun gewählt sei und bittet um Annahme der Wahl. Herr Fuhrmann stimmt dem zu. 

 

6. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung 

 

Es wird kein Änderungsbedarf angezeigt. 

 

7. Informationen, Mitteilungen und Anfragen (öffentlich) 

 

Es werden keine Informationen, Mitteilungen und Anfragen behandelt. 

 

8. Schließung der Sitzung 

 

Ratsherr Schnell schließt die Sitzung um 17:20 Uhr. 

 

 

 

gez. Ratsherr Robert Schnell    gez. Birger Maßmann   

Vorsitzender des Kulturausschusses  Protokollant 

 


